

孔子貳千四百八拾年

夏曆歲次己巳年七月十九

一星期五

大漢一報

言論

盲動之粵民衆

〔建武〕

閱廣州報載。廣東各界人士。因對俄問題。特於七月廿四日。假座東較場。開對俄運動大會。工商學軍政界到者十餘萬人。議決五大提案。乃出發巡行。猶歎盛哉。廣東之民氣。同仇敵愾。竟如火如荼也。然猶憶孫文在生之日。及黨府未清共之前。每際蘇俄八一革命成功紀念日。及列寧誕日。必率民衆在廣州慶祝。聲容之盛。焜耀人目。列寧。蘇俄萬歲之口號。洋溢全市。亦可謂極一時之大觀矣。嗚呼。愛則加諸膝。惡則沉諸淵。彼民衆何知。一唯黨官之意爲轉移而已。可憐哉盲動之民衆。

使民衆如皆有智識。使有智識者皆如吾

人數年前指斥聯俄容共之非。則孫文等有

所憚而不敢妄行。蘇俄無所施其伎倆。而赤

色之恐怖。何致今日遍布於中國。故民衆

祇知言反俄拒共。而不正聯俄容共者之罪

。是爲是非不明。是非不明之運動大會。尙

復有何價值。吾見其爲被賣之猪仔大會耳

。彼共黨方竊笑於旁也。

試取該日陳銘樞陳濟棠之演說詞。復証

以孫文蔣介石當年之論調。則作俑之罪爲

誰。彰明較著。即兩陳亦自不能辭其咎。

乃猶向人民饑舌。胡頤之厚。而民衆竟無

一糾正之者。吾於以歎廣東民氣之委實消

沉也。

陳銘樞之言曰。若以俄國之侵畧政

策言之。今日之侵畧。乃爲第二步。在

未滿共以前。已入寇我國。致有共黨之

變。此爲第一步之侵畧。況其侵畧

手段。常運動我青年。以破壞摧殘爲宗

旨。一切與總理所創之三民主義。完全

相反。既不適合於我國情。尤不適合於

我國初無共產黨也。國人之視共產黨。

行第一步之侵畧。孰爲爲之。孰令致之。

今爲問陳銘樞。我國有共黨之變。俄國

相。既不適合於我國情。尤不適合於

我國初無共產黨也。國人之視共產黨。

行第一步之侵畧。孰爲爲之。孰令致之。